BANÁT na kole Pá 13/5 – So 21/5/2016 – 1. předcestovní info
Milé cyklistky, milí cyklisté, cyklocestovatelé Banátem,
jistě se už těšíte na svoji cyklodovolenou v Banátu. I já na Vás. Abyste si z ní odvezli co nejlepší zážitky, připravila jsem pro Vás něco, ještě než se začnete balit. Pokusím se Vás co nejlépe vybavit informacemi, které budete před cestou potřebovat, a pro ty z Vás, kteří se budou chtít vypravit s kolem do Plzně, připravím navíc tzv. secvičnou, tedy setkání účastníků s možností projet si na kole trasu podobnou těm v Banátu a povyptávat se na vše potřebné před cestou. A pochopitelně se také poznat s dalšími účastníky výpravy. Pro mne je to pak šance Vás poznat ještě před odjezdem do Rumunska ;-)

Co na Vás do odjezdu čeká?

1) Banátský slovníček – pár nejnutnějších výrazů z banátské češtiny a rumunštiny vč.                              místopisných názvů, které jsou v této oblasti vlastně vždy dva. Slovníčky obdrží účastníci od br. St. Vejvara. 

2) Do odjezdu dostanete několik mejlů s předcestovními  informacemi, tento je první, další budou následovat tak, jak se bude odjezd přibližovat. Zřejmě poslední bude souhrnná zpráva s pokyny z CK, kde budou uvedeny i přesné termíny a místa odjezdů z nástupních míst. 
3) Secvičná – víkendové setkání účastníků cca 2 týdny před odjezdem s možností přespání v plzeňské orlovně (Počítám s trasou v So 30/4/2016 a pokud bude zájem i s kratší v neděli)
Začnu nejčastějšími otázkami, se kterými se na mne účastníci obracejí:

Nemám horské kolo. Zvládnu to?

Nemusíte mít horské kolo, abyste mohli jezdit v Banátu. Měli byste mít kolo, které umíte dobře ovládat a na kterém zvládnete jet v terénu s nerovným povrchem. Já sama jezdím na trekingovém kole a sjedu i to co, kluci na fullech (celoodpružených kolech). Některé úseky s drolícím se povrchem je ale lepší kolo vést a to do kopce i z kopce. Ale nebojte, kolo budu vést s Vámi ;-) Doporučuji ale před zájezdem vyměnit brzdové obložení a vzít s sebou i jedno náhradní (pár brzdových špalků či destiček). Těm, kteří pojedou na trekingových kolech, bych doporučila vyměnit pláště, pokud je mají již trochu sjeté. V terénu se budou pláště s hrubším vzorkem hodit. Případné problémy na trase vám pomůže vyřešit náš mechanik.
Kolik si mám vzít s sebou peněz a jakých?

V Banátu, stejně jako v celém Rumunsku se platí rumunskými lei (1 lei = cca 6,50Kč). V ČR je ale v bance nedostanete. My je získáme na naší první zastávce v Rumunsku při sobotní prohlídce Temešváru. Můžete je buď vyměnit ve směnárně za eura, nebo vybrat z bankomatu. Pro výměnu by vám mělo stačit cca 30EUR. V českých vesnicích můžete většinou (u krajanů) platit českými korunami. Taktéž v eibentálské hospodě U Medvěda. Je lepší vyměnit si méně a nákup u krajanů (med, sýry, šípkovou zavařeninu atp.) pak případně doplatit českými korunami. V hospodě u Medvěda lze v případě nutnosti během pobytu vyměnit menší obnos.
Mám si kupovat mapu? Jakou? Nebo nějakého průvodce?
Čechů jezdí do Banátu dost a tak KČT vytvořil díky podpoře organizace Člověk v tísni turistickou mapu českého Banátu podobnou těm našim (je ale v měřítku 1:100 000). Pro ty z vás, kteří by chtěli začít cestovat již v předstihu aspoň prstem po mapě, pak doporučuji její e-verzi: http://www.banat.cz/mapa.htm   

Mapu si nemusíte kupovat, barevné mapky dostává každý účastník i s doprovodným textem ještě než přijedeme do Eibentálu. Současně jsem pro vás připravila také minislovníček česko-banátských výrazů se základními výrazy v rumunštině a seznamem místopisných názvů v češtině a rumunštině (budete se totiž setkávat s obojími). Slovníček doporučuji vzít s sebou na secvičnou. Chcete-li natrénovat rumunštinu víc, doporučuji např.:

http://www.knihcentrum.cz/rumunstina-konverzace-1  
Budu potřebovat povlečení nebo spacák?

Ne, nebude třeba ani jedno. Bydlíme u krajanů, většinou v jejich ložnici či obýváku, zatímco oni jdou spát k sousedům, aby nám nabídli maximální pohodlí svých skromných obydlí. Možná si proto budete připadat jako na návštěvě u příbuzných, když se s nimi budete dělit i o koupelnu či o WC...
Lze se někde na trase najíst? Zastavit v hospodě?
Ano, to jde. V každé české vesnici je krámek či spíše krámkohospoda, kde si můžete koupit jídlo i pití a také je tam vypít či sníst. Např. 0,4l piva Ursus stojí 3,5lei, banán 1lei, 1kg medu 20lei, 1kg domácího sýra 20lei. Někde je posezení venku. Klasickou hospodu s nabídkou teplých jídel „pro pocestné“ tam ale nenajdete. Vydatné snídaně a večeře vynikající banátské kuchyně vám to ale jistě vynahradí ;-) Případně teplé párečky od řidičů u autobusu při polední zastávce či na konci etapy.
Jaké je v Banátu počasí?

Je tam podobně jako u nás, i když počasí má více kontinentální charakter. Důležité je vědět, že u Dunaje (nadmořská výška cca 100m) a na hřebenech (nadmořská výška cca 700-800m) je teplota rozdílná až o několik stupňů. Banátské počasí najdete např. zde:

Pro nejbližší větší město Oršava
http://www.yr.no/place/Romania/Mehedinti/Or%C5%9Fova/
Pro místo, kde budeme mít základnu – vesnice Eibentál:
http://www.yr.no/place/Romania/Mehedinti/Eibenthal/hour_by_hour.html 

Je nutné jet na secvičnou?

Nutné ne, ale vhodné ano. Právě v případě zájezdu do Banátu se to ukázalo jako velice užitečné. Na sobotu bude připravena trasa cca 60km, která povede v první části terénem mimo asfaltové komunikace. Trasování odpovídá banátskému terénu. Budete tak mít možnost si vyzkoušet různé typy povrchu, stoupání i klesání a také se naučit lépe ovládat své kolo právě při cestě v nerovném terénu. A protože při jízdě v terénu se zapojují do hry svaly celého těla, hlavně rukou, doporučuji před secvičnou i před samotným zájezdem: Posilujte ruce! Při jízdě v terénu pak budete jistější a vyhnete se tak případnému pádu. Chcete-li pár rad do začátku, jak si vylepšit techniku jízdy na kole v terénu – práce s těžištěm těla, brzdění atp., mrkněte na malou lekci Pepy Dresslera zde cca od 20. minuty (Pořad TV Prima Gondíci s.r.o. ze 4/2/2016):
http://play.iprima.cz/gondici-s-r-o-5 

Pokud si chcete udělat lepší představu o Banátu i jeho cestách, doporučuji prohlédnout si prezentaci, kterou jsem připravila, a kterou jsem pro potenciální účastníky zveřejnila pod článkem: http://www.plzenskonakole.cz/cz/leto-2016-na-kole-za-krajany-v-banatu-s-cykloradkou-1265.htm 
Doporučuji stáhnout PDF soubor a prohlédnout si (na celou obrazovku pomocí CTRL+L).
Dobrý obrázek o životě v Banátu si uděláte také, když si prohlédnete jeden z dílů cestopisného seriálu České televize Na cestě po Banátu (z roku2007)

http://www.ceskatelevize.cz/porady/1185966822-na-ceste/206562260120021-na-ceste-po-banatu/ 

