Zápis z rozšířeného zasedání TVR 
konaného dne 2. prosince 2017, ústředí Orla, Pellicova 2c, Brno

Br. Třináctý přivítal zástupce žup a jednot i členy TVR a zasedání začalo orelskou modlitbou.
1) Hodnocení akcí za uplynulé období
Br. Halas – proběhl 9. ročník OBL, 13.1.2018  vyhlášení výsledků OBL v Pozořicích; zapojeno cca 60 jednot. 
Br. Třináctý: fotbal – fotbalové dovednosti na Velehradě; hry FICEP/FISEC v belgickém Genku 2018 – hlásí se zájemci; problémem fotbalu – vysoké částky za pronájem městské haly; br. Hronek: vojenská hala ul. gen. Píky, Brno  - pronájem 300,-Kč/h; br. Voleský: došlo ke zlepšení lyžařských výkonů Orla na FICEP hrách; br. Třináctý: br. Častulík s výběrem lyžařů trénoval.
Br. Hampl: stolní tenis: na soutěži družstev v Polné bylo víc hráčů než na turnaji jednotlivců v Ostrož. Nové Vsi; příští rok se ponechá turnaj jednotlivců v Ostr. Nové Vsi, potom se zváží, zda turnaj nepřesunout jinam; z Ústřední rady podnět, aby některé závody turnaje ve stolním tenise byly i v župě Jirsíkově (České Budějovice); kuželky: proběhl turnaj v Ivančicích, v roce 2018 by měl být v Ratíškovicích; plavání v Blansku: účast byla letos vyšší než vloni, vyhovuje termín i místo; šachy – tradičně v Moutnicích koncem roku; atletika: Sportovní odznak Bedřicha Kostelka přešel z RM pod hlavičku TVR; ses. Málková: letos byla velká účast na atletickém přeboru, organizace byla výborná. Na Sportovním odznaku B. Kostelky bylo 112 dětí; 23.6.2018 atletický přebor formou víceboje; v příštím roce atletické přebory v jednotlivých disciplínách, pravděpodobně v Olomouci; br. Halas: 23.6.2018 pro dospělé je lepší přebor v jednotlivých disciplínách; pro děti je lepší víceboj; br. Cibulka: děti potřebují všestrannost; ve Vyškově 1. týden v září je zavřený bazén, proto byla soutěž o týden posunuta; Br. Halas: letos byl Sportovní odznak Bedřicha Kostelky atletický víceboj, pokud bude příště zahrnut šplh, bude to odznak všestrannosti, navrhl aby 23.6. byl zařazen do dětských kategorií do mladšího žactva šplh, od staršího žactva přebory v jednotlivých disciplínách; nohejbal, badminton – proběhly, horská kola – jedna ze 4 akcí neproběhla z důvodu prasečího moru; br. Holomek: volejbal proběhl, v Křenovicích zúčastnilo se 7 týmů mixu, je zapotřebí větší propagace.
Akce 2018
Br. Třináctý: Akce budou tradiční, jedna změna v kalendáři, který schválila Ústřední rada: 3.2. běžky na ploštině budou přesunuty na 10.2.2018; Antonín Panenka je patronem fotbalových dovedností na Velehradě, v příštím roce bude slavit 70. narozeniny; sobota 15.9. - Odznak Bedřicha Kostelky včetně šplhu a plavání; tato soutěž má být všestranná, ne atletická; pokud  z mládeže ve víceboji bude chtít někdo startovat v jedné disciplíně, může závodit ve vyšší kategorii; návrh br. Hronek- 2019 ústřední akce minigolf; možnost pořádání kurzů trenérů fotbalu nebo atletiky; futsal má odlišná pravidla malá kopaná!
Br. Cibulka požádal o termíny zasedání TVR v roce 2018: pondělí 16:00 hodin 5.3.2018.

Orelská běžecká liga 
Br. Halas: OBL 2018 – termíny už jsou skoro všechny známé, 1.9. kolidují běhy Vísky a Dolní Dobrouč; 9.6. kolidují běhy Knířov a Petřín; tyto běhy kolidovali i letos; vhodné zařadit pravidlo: žáci budou hodnoceni dle své kategorie i když běží ve vyšší kategorie, např. lidový běh – děti budou vyhodnoceni dle své kategorie.
Orelská florbalová liga
Soutěž probíhá, OFL je líheň pro jiné výkonnostní soutěže.
FICEP
Hry v Genku 14.-20.7.2018 (pro ročníky 2001-2003) v Belgii, VP schválilo účast 4 atletů a 15 fotbalistů, TVR provede výběr. Fotbalisty už jednoty hlásí, jednoty musí uvést tým a na jaké hraje pozici. Zájemci fotbalu se sesbírají, trenér Dominik Plíšek, bude soustředění nebo i turnaj, aby se sehráli, pravděpodobně ve Vnorovech.
Atletika
Výběr atletů na FICEP – bude se dělat výběr, když jejich výsledky známe z tabulek?
[bookmark: _GoBack] Br. Třináctý: nemůžeme vybírat z těch, kteří třeba nechtějí jet. Účastníci budou mít finanční spoluúčast.
Br. Voleský: zvýšila se účast Orlů na běhu Memoriál Fr. Jindry. Děkuje členům TVR. V příštím roce bude dětská kategorie vyhodnocena zvlášť.
Br. Holomek: mohl by turnaj kadetek a kadetů být nahrazen turnajem minivolejbalu? 
Na předsednictvu z organizačních důvodů návrh na změnu kategorie na kadety, kadetky změnit na minivolejbal. Minivolejbal může mít pak skupinu 1,2,3,4. Křenovice v každé kategorii má 2,3 týmy.
Župa Velehradská zakoupí časomíru, bude propůjčena na některé ústřední akce. – 7.4. běh Obřany; vytvoření systému zápůjčky nově pořízené časomíry. 
Br. Holomek: CSM setkání mládeže v Olomouci – na další setkání mládeže diplomy, lepší informovanost.

Zasedání bylo zakončeno 12.10.

Zapsala: Marie Jurečková					Jiří Třináctý, předseda TVR
 
 
