Zápis ze zasedání TVR Orla v Brně 10.3.2015 od 14:30
Předsedající předseda tělovýchovné rady Orla br. Josef Častulík zápisem pověřil br. Víta Jůzu. Přítomní - viz příloha - presenční listina. 

1.  Zahájení: Jednání bylo s malým zpožděním zahájeno orelskou modlitbou.

2.  Hodnocení a příprava akcí:
Od Petra Halase - hodnocení běžecké ligy a další pokračování.

V Drnovicích byl ústřední závod v běžkovém lyžování. Za dobrých sněhových podmínek.Účastníci ze 4 župa 12 jednot  běžky -  87 lidí.

Fotbal mladší a starší žáci - kategorie spojeny - 6  družstev; dorost se nekonal - z 6 družstev se 4 odhlásila.
V sobotu bude školení sjezdového lyžování ve Stupavě - 2 profesionální instruktoři + 1 orelský.

Chystají se volejbalové turnaje,

dále stolní tenis družstev v Polné s rozdělením kategorií na registrované a neregistrované v České asociaci stolního tenisu.

Chystají se rovněž plánované závody horských kol: změnou je Westernové městečko v Boskovicích 12.9. namísto Bořitova 21.6., byl vyjádřen zájem bratra předsedy o organizaci zářijového závodu v Jincích.

Kromě samotné florbalové ligy zaznělo pozvání všech zájemců na školení zájemců v Brně 25.3. od 16 do 19 hodin - zaměřeno na mládež od 8 do 12 let - tentokrát teoretický základ - pro účastníky zdarma.
Propinkejte se na Velehrad: finále letos vychází výhodně na sobotu, bude určitě pro 6 týmů z kvalifikace uvnitř ve škole.

(4.  Florbalová a běžecká liga - probráno v předchozím bodě)

5.  Zasedání FICEP v Brně: delegáti za Orel jsou dávno určení (Michal Možný a Petr Macek), otázkou je, zda z TVR bude někdo potřeba jako pořadatel.
3.  Atletika: Probrány dle návrhu - a upřesněny - disciplíny pro jednotlivé kategorie, zavedení tabulek rekordů a přeborníků (viz přílohy)
6.  Různé:
Návrh na omezení hostování se v diskusi setkal s různými postoji a názory.

Na podzim by se mělo volit nové složení TVR: br. předseda doporučuje stávajícím členům nechat se znova zvolit.

Tělovýchovná rada se shodla na návrhu pro ústřední radu na okamžité úpravě posledního odstavce přílohy č. 1 Soutěžního řádu Orla ohledně příspěvku na cestu postupujícím: slova „jejich vítězové“ nahradit slovy „postupující dle čl. IX část A odstavce (3) bodu (b)“. Zdůvodnění: V minulosti při obdobné úpravě č. X. bodu (9) Soutěžního řádu z nedůslednosti nebyl stejně upraven onen poslední odstavec přílohy odkazující na tento změněný bod.
Zmíněny termíny schůzí TVR na rok 2015  - již v zápise z minule uvedeny 11.3., 10.6., 23.9., 5.12. (od 14:30, 5.12. od 9:30)
7.  Usnesení a závěr: Usnesení na závěr již nebyla opakována, jednání bylo zakončeno modlitbou a požehnáním.
Konkrétnosti k jednotlivým bodům v přílohách. Zapsal Vít Jůza.

Přílohy: …

