Z p r á v a   T V R                                                               Drnovice 16.3.2014

TVR se sešla 5.3. na pravidelné schůzi. Byly zhodnoceny ústřední akce za měsíc leden a únor.

OBL má za sebou tři závody. I z důvodu dobrého počasí byla účast i průběh dobrý. V plném proudu je OFL. Nepodařilo se zorganizovat závody v běžkovém lyžování. Důvodem byl nedostatek sněhu. Jediný závod v republice byl Šumavský maratón. Účast 6 Orlů. Nejlepší umístnění 39. Pavel Fojtů.

Byla řešena účast na hrách Ficep ve Vídni. Výběrový a ústřední turnaj ve voljbalu kadetek byl 15.3. v Křenovicích. Vybráno 15 děvčat z jednot Studenec, Křenovice a Letohrad. Příští sraz v květnu s konečným výběrem. 

Výběrový turnaj ve fotbalu taky 15.3. ve Vnorovech. Účast 5 orelských a 1 družstva kat. školy z Oder.

Tenis – přihlášeno 7 hráčů. Výběr bude v květnu ve Vnorovech.

Šachy – výběr je uzavřen.

Atletika – výběr bude 8.5. v Nivnici při atletických závodech.

Na všechny výběrové akce jsou zvány i školy.

Na příští zasedání, které bude v červnu mají všichni garanti za úkol zhodnotit ústřední akce a připravit místo a datum na rok 2015. Garantem nohejbalu a tenisu se stal bratr Jarda Hronek.

15.3. se konalo školení ve sjezdovém lyžování na svahu ve Stupavě. I přes nepřízeň počasí se akce zdařila. Dva školitelé byly z lyžařské školy ve Stupavě a dva z řad Orlů. Hlavní zaměření bylo na začátečníky a děti.Je radost vidět, když během půl dne výuky dokázali všichni zdolat místní svah. Nejmenšímu účastníkovi byly tři roky, celkem 21 Orlů ze 4 jednot.

Školení bylo ukončeno závodem ve slalomu.

Děkuji všem členům TVR a v neposlední řadě bratru Možnému za přístup k práci pro naši organizaci. 
