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Důvodová zpráva - návrh na úpravu Stanov Orla
Komise pro úpravu Stanov Orla pracovala ve složení: Mgr. Jan Valoušek – předseda, členové br. Ladislav Šustr, Václav Lednický, Bohuslav Čáp a sestra Miluše Macková. Komise ve své činnosti vycházela ze zadání, že je potřeba zapracovat změny, které vycházejí z nového Občanského zákoníku (NOZ), návrhy, které nebyly projednány na sjezdu Orla v roce 2011 a dále navrhuje zpřesnění paragrafů a odstavců, jejichž znění nebylo jasné a činilo potíže při řešení problémů praktického života. Podle časového plánu, který přijala letošní jarní ústřední rada byl na začátku července rozeslán na župy první návrh textu Stanov k připomínkám, na které byly dva měsíce času. Komise všechny doručené připomínky projednala, a pokud zapadaly do celkové koncepce Stanov, byly připomínky akceptovány. Některé připomínky navrhovaly radikální změnu Stanov, ke které však komise neměla oprávnění, proto takové připomínky nebyly do konečného návrhu zařazeny. 
Nový Občanský zákoník je text velice rozsáhlý a málokdo z právníků dokáže postihnout všechny souvislosti jednotlivých paragrafů. To do určité míry komplikovalo práci komise v posouzení, co musí být podle NOZ splněno a co lze ve Stanovách upravit odlišně od textu zákona. Ve svém názoru nebyli jednotni ani konzultanti a školitelé, jejichž služeb br. Valoušek i ses. Macková využili. Další komplikací je, že dosud nejsou schváleny všechny doprovodné zákony k NOZ a proto lze  předpokládat, že na příštím sjezdu Orla (v roce 2015) bude nutno Stanovy ještě upřesnit.
Základní předpoklad, ze kterého vycházíme je ten, že od 1. ledna 2014 vstoupí NOZ v platnost. I když je stanoveno určité přechodné období pro přizpůsobení jednotlivých spolků požadavkům NOZ, některá ustanovení stávajících Stanov Orla nejsou s požadavky NOZ v souladu. Pak by bylo velmi složité určit, které paragrafy zůstávají v platnosti a které jsou ze zákona zrušeny a čím jsou tyto zrušené paragrafy nahrazeny. Orel by se stávajícími Stanovami existoval dál, ale jeho fungování  by bylo mnohem komplikovanější. Nebylo by například zřejmé, jaké podmínky musí být splněny pro platnost členských schůzí a z toho by mohly vznikat spory. Komise proto vidí jako nezbytné, aby byly nové Stanovy přijaty už v tomto roce. Pak bude Orel jednoznačně plnit i podmínky pro získání dotací z MŠMT, které jsou významnou položkou na straně příjmů rozpočtu.

NOZ nově zavádí pojem spolek místo dřívějšího občanského sdružení. Při vícestupňové organizační struktuře je ústředí Orla spolkem hlavním, župy a jednoty jsou spolky pobočnými. NOZ upravuje odpovědnost hlavního spolku za počínání pobočných spolků, i když ty jsou samostatnými právními osobnostmi (dříve právní subjektivita). Proto jsou ve Stanovách navrženy určité ochranné meze pro pobočné spolky, aby bylo regulované případné riziko pro spolek hlavní. Jedná se zejména o podmínky pro uzavírání závazků pobočných spolků.
Důležité upřesnění je i v části vzniku a ukončení členství a vedení osobních údajů. Podle stávajících Stanov není okamžik vzniku členství popsán jednoznačně, o přijetí rozhoduje rada jednoty, ale členství vzniká vystavením členského průkazu. Je mnoho členů, kteří členský průkaz vůbec nemají, protože o něj nepožádali. Jsou i členové, které rada jednoty přijala, ale jejich přihlášky se do evidence ústředí nedostaly. Takové případy neumí stávající Stanovy řešit. Tento a podobné případy, které vycházejí z konkrétních životních situací členů, jednot i žup, byly do návrhu Stanov zahrnuty.
Jakmile to zákonné podmínky dovolí, bude se Orel ucházet o status veřejné prospěšnosti. Proto už je v návrhu Stanov i paragraf, který veřejnou prospěšnost zmiňuje, i když to zatím nelze spojit s žádnou výhodou.
Porovnání stávajících Stanov a návrhu nových Stanov je v samostatné tabulce. Proto budou dále uvedeny jen důležité paragrafy, které si podle komise zaslouží vysvětlení. 
Cíle Orla - § 2 – mezi hlavní aktivity Orla byla zařazena i péče o majetek, který je ve vlastnictví žup a jednot. U některých dotačních titulů toto může být  podmínka přidělení dotace na provoz a údržbu nemovitosti a rádi bychom, aby toto poslání spolku vyplývalo již ze stanov.
Členství - § 5 – 11 – komise navrhuje, aby členství bylo upřesněno na fyzickou osobu, což vychází z kontextu minulých 20 let. Pro členství právnických osob jsme nenašli žádný důvod. Práva a povinnosti členů jsou koncipována jen pro fyzické osoby. Je upřesněn vznik členství i přestup člena do jiné jednoty. Pokud se člen rozhodne, že chce být členem v jiné jednotě, nemůže mu stávající jednota v tomto úmyslu bránit, stejně, jako mu nemůže bránit ve vystoupení. Podmínkou je tedy jen souhlas nové jednoty. Upřesňují se i možnosti zániku členství, zejména pro neplacení členských příspěvků. Na minulém sjezdu byla přijata změna, že je nutno členské příspěvky následujícího roku uhradit již do konce listopadu roku předcházejícího. To činilo problém, pokud se někde vede podvojné účetnictví, protože příjmy, které se vztahují k novému roku jsou přijaty již v roce předchozím. Více odpovědnosti je dáno jednotám, které by měly znát stavy svých členů. Jednota může před koncem roku požádat ústřední sekretariát o aktuální seznam svých členů, případně si může seznam vytisknout z informačního systému Orla na webových stránkách. Před koncem roku by měla ukončit členství členů zemřelých a u ostatních si ověřit, zda budou v členství pokračovat i v roce následujícím. To musí stejně jednou udělat, ať je to v říjnu, v prosinci nebo v lednu. Pak má jednota 2 měsíce čas na výběr příspěvků a další měsíc na odeslání na ústředí. 
Statutární orgány - § 13 – na základě mnoha připomínek z jednot bylo zachováno ustanovení, že statutárním zástupcem na všech úrovních je starosta, místostarosta, pokud je zvolen první místostarosta, tak první, a sekretář.
Ústředí - § 14 – 23 – upřesňují se podmínky pro svolání mimořádného sjezdu. Mimořádný sjezd svolává za daných podmínek výkonné předsednictvo, což je s ohledem na termíny realizovatelné. Pokud by ústřední rada jednala o změně Stanov, a to v paragrafech, které jí příslušejí, musí to být schváleno většinou 60 % všech členů ústřední rady, což je přísnější kritérium, než většinou 90 % z přítomných. U ústředních odborných rad je navrženo, aby počet jejich členů byl nejméně 5, přičemž konkrétní počet stanoví sjezd pro celé volební období. Další drobné změny jsou popsány v tabulce porovnání. 
Župa - § 24 – 31 – nově se uvádějí podmínky pro vznik a zánik župy. Mění se podmínky pro svolání mimořádného župního sjezdu, kdy je tato kompetence svěřena župnímu předsednictvu. Prodlužuje se interval zasedání župního předsednictva ze 2 na 3 měsíce. Nově je uvedeno oprávnění župní revizní komise ke kontrole v jednotě příslušné župy, pokud o to požádá župní předsednictvo nebo župní rada. Další změny jsou uvedeny v tabulce porovnání.
Jednota § 32 – 37 – nově se uvádějí podmínky pro zánik jednoty. Dlouho diskutovaným problémem byly záležitosti členské schůze, a to zejména její svolávání a podmínky pro usnášeníschopnost. Na tuto část se vztahuje ustanovení NOZ § 247, který uvádí, že problematiku členské schůze mohou řešit stanovy odlišně od NOZ. Nemusí být tedy naplněna podmínka nadpoloviční účasti všech členů spolku pro schopnost usnášet se. Musí však být přijaty takové podmínky, které nebudou porušovat práva členů spolku. Tomu musí odpovídat způsob svolání členské schůze.  Návrh komise byl projednán na výkonném předsednictvu a konečné znění na téma usnášeníschopnosti členské schůze je, že musí být přítomna nejméně jedna třetina členů jednoty s hlasem rozhodujícím. Dle § 33 odst. 1 je členská schůze shromážděním všech členů jednoty, čímž mohou členové naplňovat své právo podle § 10. Do kompetence rady jednoty je zařazeno i vyškrtnutí člena, stejně, jako je to s přijetím člena. Takové rozhodnutí musí být pak uvedeno v zápisu z jednání. Revizní komise má pro rozsah své činnosti upravenou formulaci. Ve stávajících Stanovách je uvedeno, že provádí revizi činnosti, zejména finančního hospodaření. V mnoha případech se činnost revizní komise zúžila jen na kontrolu finančního hospodaření. V návrhu je rozsah činnosti revizní komise více rozveden a kontrola činnosti a kontrola hospodaření jsou od sebe odděleny. Kontrolou činnosti se rozumí kontrola plnění usnesení členské schůze a rady jednoty, kontrola plnění plánu činnosti a jiných přijatých úkolů. Přitom by měla revizní komise posuzovat i účelnost a hospodárnost vynakládání prostředků, protože se nejedná o prostředky jednotlivých funkcionářů, ale o prostředky celého spolku.
Zásady hospodaření - § 38 – změny jsou popsány v tabulce porovnání. Hlavní spolek má možnost regulace přijatých závazků pobočného spolku.

Společná ustanovení - § 39 – 43 - změny jsou popsány v tabulce porovnání.

Zánik pobočných spolků - § 44 – navazuje na § 32 odst. 10 – 12. Pokud jednota rozhodne o svém zániku nebo naplní podmínky zániku, musí vypořádat svůj majetek. Pokud nějaký majetek zbude, přechází na hlavní spolek. Jednota by se měla snažit, aby žádný majetek po zániku nezůstal.

Zánik Orla - § 45 – je řešeno jako teoretická možnost. Pokud bude existovat nějaký pobočný spolek, není důvod k zániku spolku hlavního. Tento paragraf nelze vnímat jako riziko pro pobočné spolky. Právě nově navrženými opatřeními ve Stanovách je toto riziko eliminováno. 

Kooptace …, zásada osobního výkonu práv a povinností - § 46 – nové ustanovení.
Rozhodný počet členů - § 47 – upřesňuje podmínky pro výpočty delegátů.

Stávající platné Směrnice (zejména o způsobu označování organizačních jednotek a pokyny pro registraci do Orla) budou na první následné Ústřední radě předloženy k revizi a ke schválení v souladu s ustanoveními nových Stanov. Stejně tak veškeré prováděcí předpisy, pokud se na ně Stanovy odkazují, případně vznikne-li potřeba nové Směrnice nebo předpisy vytvořit. 
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