
UMĚNÍ INTERPRETACE BÁSNÍKOVY MYŠLENKY

několik praktických postřehů pro učitele recitátorů

recitační soutěže Svatováclávská réva

Co přivádí recitátora na recitační soutěž?

Touha a chuť podělit se o hluboké, moudré, krásné i vtipné myšlenky, které básnický duch dokáže vyjádřit slovy vhodnými, výstižnými, krásnými.

Zážitek napínavého dobrodružství, který přináší pronikání do tajemství slov a myšlenek tvořících obraz a příběh.

Touha naslouchat myšlenkám moudrých lidí a jejich prostřednictvím lépe a citlivěji rozlišovat dobro a zlo, krásu a ošklivost.

Niterná radost ze schopnosti nahlas pronášet slova vyjadřující myšlenky a touha dělit se o tuto radost s druhými.

Sounáležitost s tvůrčím společenstvím, a to jak při přípravě daného textu, tak při samotném vystoupení.

Proč se účastnit recitační soutěže, proč vystupovat před druhými lidmi, proč vystupovat na veřejnosti?

To je otázka velmi důležitá a je potřeba se jí zabývat a pravdivě si na ni odpovědět. Její správné zodpovězení pomáhá recitátorovi – interpretovi, aby jeho vystoupení bylo smysluplné a aby mohl být sám sebou. Proto je nezbytné hned od počátku přípravy poznávat, zda jde o osobní ambice učitele, recitátora, případně obou, či o zdravý rozvoj osobnosti recitátora, který samozřejmě napomáhá k rozvoji i tomu, kdo vystupujícího připravuje.

Prvním krokem na této cestě je artikulovaná četba.

Při takové četbě ten, který čte, slyší to, co čte, a vnímá obsah přečteného. Svým rozumem se učí odhalovat smysl slov a svým dechem, tělem a hlasem dává slovům zvukovou podobu. Zde je třeba se seznámit s výslovnostní normou daného jazyka, v tomto případě s pravidly české výslovnostní normy. Pravidelné čtení, při kterém čtenář vidí slova, přemýšlí nad jejich obsahem, vysloví je nahlas a slyší, co vyslovil či nevyslovil, a na základě viděného, promyšleného a slyšeného znovu a hlouběji proniká do slov a myšlenek daného textu, učí srozumitelnou formou předávat obsah myšlenek.

Na otázku, zda je důležitější obsah nebo forma, můžeme odpovědět, že obsah, ale bez formy obsah nelze předat. Proto hovoříme o jednotě obsahu a formy, přičemž forma musí sloužit obsahu. Takový způsob čtení pojímá celého člověka a učí ho za pomoci formy lépe vnikat do obsahu, tzn. vědomě ovládané tělo napomáhá svobodnému a otevřenému myšlení a dokáže tak jasně a srozumitelně předávat dané myšlenky.

Druhým krokem je výběr textu.

Rozhodneme-li se tedy vystoupit na veřejnosti, v tomto případě recitační soutěži, bylo by dobré nejprve učinit první kok, o němž už byla řeč. Dalším zásadním a důležitým krokem je najít text, který nás osloví. Vybraný text by samozřejmě měl odpovídat dané situaci, příležitosti (recitační soutěž s daným zaměřením, narozeninová oslava dítěte či dospělého, liturgie, sportovní akce…).

Podstatné však je, aby myšlenky, obrazy vybraného textu přednášející dokázal přetransformovat do své osoby, přijal je za své a tak je srozumitelně a opravdově předal. K tomu samozřejmě slouží proniknutí do obsahu daných slov.

Stejně důležitá je ovšem schopnost vědomého vedení našeho těla – nástroje coby funkčního prostředku zodpovídajícího za kvalitu – srozumitelnost předávaných myšlenek.

Třetí krok vede k poznávání textu.

Právě zde je velikým přínosem a pomocí zvládnutá práce prvního kroku.

Seznamujeme se detailně s obsahem daného textu, kterému hned od začátku dáváme zvukovou podobu. Pracujeme na kvalitě každého slova, aby bylo jasné, pevné a srozumitelné (viz pravidla spisovné výslovnosti a technika mluveného projevu). Zde nám může velmi výrazně pomoci korková zátka, kterou vložíme mezi přední zuby tak, aby nebránila v pohybu jazyka. Zátka mezi zuby vytvoří potřebnou mezeru a přinutí pohodlná mluvidla k vědomé aktivitě.

Pokud objevíme slovo nebo slovní spojení, které nám činí potíže, pomalu a výrazně si ho opakujeme a nacvičujeme, abychom mu potom dali lehkost a samozřejmost. Spolu s touto technickou prací na textu bychom slova měli vnímat po stránce obsahové a klást je vedle sebe tak, aby jejich seskupení dávalo smysl, tedy usilovat o smysluplné – logické členění. Toto logické členění umožňují vhodně volené pauzy. Ty mohou být různě dlouhé. Zásadní myšlenka předpokládá zásadní, tedy dlouhou pauzu, méně důležité informaci stačí kratší pauza nebo jen předěl – nasazení – mezi slovy. Zde pozor, pauza je prostorem pro komunikaci interpreta s naslouchajícím, není to prázdný, nevyplněný prostor, „díra“. Interpret ví, kde dát prostor pauze a proč.

Naslouchajícím potom pauza poskytuje přehlednost předávaných myšlenek a obrazů a dává jim možnost zorientovat se v předkládaném textu.

Čtvrtý krok, práce na celkové podobě vystoupení, má několik rovin:

Výstavba textu: Logické seznámení s textem nás dále vede k celkové výstavbě textu, který má svůj úvod, rozvinutí tématu a konec. V této fázi si ujasňujeme pauzy mezi jednotlivými úseky celku, tempo mluvního projevu, sílu a zabarvení hlasu (schopnost pracovat s dechem, tělem, hlasem a artikulací – opět viz technika mluveného projevu).

Při této práci je potřeba neustále kontrolovat, zda forma slouží obsahu, zda vede k lepšímu porozumění, nebo naopak slouží jako poklop, třeba krásně nazdobený, který zakrývá smysl výpovědi.

V této fázi je třeba textu pozorně naslouchat a poznávat ho rozumově, abychom byli citlivými a vnímavými pro poznání, zda takto zpracovanému a jasně uchopenému textu hledat „háv“, do kterého bychom ho ještě přioděli, nebo ho nechat v čisté ryzí podobě bez příkras. Zde hraje roli to, jaký literární útvar si vybereme, při jaké příležitosti ho uplatníme a do jaké míry jsme schopni námi vybraný „háv“ použít samozřejmě a pravdivě tak, aby textu posloužil.

Práce s textem v prostoru: V této fázi práce na textu je nutné s interpretovaným textem vstoupit do prostoru a k našemu verbálnímu projevu hledat vhodný, adekvátní neverbální projev, který poslouží lepší srozumitelnosti předávaných myšlenek. To znamená, že přibližně víme, v jakém prostoru budeme vystupovat (malý nebo velký sál, na jevišti či v úrovni posluchačů), a při přípravě s touto skutečností již počítáme a prostor si podle potřeby připravíme nebo si ho alespoň představíme. Zde se učíme potřebnou silou hlasu a samozřejmě kvalitní artikulací předat srozumitelně slovo a myšlenku, ale také čitelně naše emoce, které k předávanému slovu patří.

POZOR! Je potřeba vědět, že naše sdělování a prožívání u stolu je naprosto nedostačující ani pro menší, natož pro velký prostor. Gesto u stolu není pro jevištní prostor dostatečně čitelné. Pobrukovat si text v křesle není pro vystoupení před lidmi dostačující, a to ani v komorním prostředí.

Vědomé a přesné vedení postoje a gest: Abychom dokázali s chutí a radostí a přitom srozumitelně předávat myšlenky, které nás oslovují, musíme se ve svém těle cítit bezpečně a pevně. K tomu nám pomáhá ujasnit si a nacvičit každý pohyb při přednesu, od nástupu na jeviště, přes samotné vystupování a jeho ukončení až k odchodu z jeviště. Naše postavení a pohyby na jevišti by měly souznít s textem a samozřejmě s námi. Je třeba vědět, kde a kdy stojím na místě a proč, a chci-li se pohybovat, tak tedy kdy, jak a proč. Námi vyřčené slovo a náš pohyb by měly být ve vzájemném souladu.

Oční kontakt: K přesvědčivému vystoupení patří oční kontakt. Ten také musíme mít ujasněný: kdy, na koho či kam se díváme a proč. Například hned na samém začátku vystoupení, když recitátor stane před publikem, mu k navázání komunikace s divákem – posluchačem pomůže jasný a přímý pohled do jeviště. V tuto chvíli mapuje momentální situaci a snaží se vnímat připravenost diváků – posluchačů, aby svůj přednes začal v pozorném tichu, a zároveň dává druhé straně možnost, aby ho zaregistrovala a na jeho vystoupení se připravila. V samotném vystoupení potom je potřeba vědět, jestli obsah textu vyžaduje oční kontakt s divákem, nebo naopak mluvím sám k sobě a můj pohled je upřen do země či do neurčita, či popisuji nějaký obraz s pohledem do dáli. Závěr vystoupení opět vyžaduje přímý pohled směrem k divákům poté, co jsme nechali v tichu doznít text.

Co by měl přinášet čas věnovaný přípravě uměleckých textů?

Chvíle živého a tvůrčího společenství, které tvoří recitátor a jeho vedoucí.

Rozšíření obzoru v oblasti poezie a literatury a prohloubení znalostí na bázi osobní zkušenosti, poznávání křesťanské poezie a literatury.

Odhalování významu slova a pěstování vnímavosti pro jeho krásu a kvalitu.

Schopnost lépe naslouchat daným myšlenkám a srozumitelně je předávat, což vede k lepší komunikaci se sebou samým i s druhými.

Rozvoj naší představivosti.

Osobní pronikání do slovní a větné stavby literárního útvaru a schopnost dávat textu přehlednou strukturu.

Pěstování živého vztahu k mateřskému jazyku.

Poznání vlastního těla jako nástroje, schopnost ho vědomě ovládat a dávat tak zvukovou podobu myšlenkám.

Co přináší a co by měla přinášet účast na recitační soutěži Svatováclavská réva?

Účast má několik rozměrů: společenský, duchovní, zábavný a vzdělávací.

Přináší společenství všech věkových kategorií a také různých profesí, které spojuje chuť a radost z uměleckého přednesu.

Dává zkušenost s vystupováním před širokým publikem.

Měla by přispívat k rozvoji osobnosti člověka, zvláště malého a mladého, prostřednictvím zdravého a férového soutěžení: učí přijímat, že někdo je zkušenější než já, a naopak vděčně a pokorně přijmout schopnosti, které mi Pán daroval, a neusnout na vavřínech.

Měla by rozšiřovat a prohlubovat vzdělání jak v oblasti poetické a literární, tak také v uměleckém přednesu, při vzájemném naslouchání.

Přináší modlitbu prostřednictvím křesťansky zaměřených uměleckých textů.

Zpracovala: Martina Pavlíková

Autorka tohoto metodického textu je absolventkou JAMU, obor herectví. 

Od dob studií se zaměřuje na umělecký přednes a tvorbu komorních pořadů, ve kterých klade důraz na slovo a jeho myšlenkové poselství. 

Od roku 2004 působí na Arcibiskupství olomouckém jako pastorační asistent pro kulturu mluveného projevu. Věnuje se bohoslovcům, lektorům, studentům CMTF i jiných fakult UP, kněžím a pracovníkům Radia Proglas. 

Každoročně pořádá (od r. 2007) týdenní Pěší poutě za umělce a Setkání u studny (od r.2009) na Václavském nám. v Olomouci. Je vedoucí Rapsodického divadla.
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Odbornou literaturu pro práci s dětmi v recitační a divadelní oblasti a aktuální semináře s dílnami na toto téma najdete na:

www.drama.cz/literatura/prodejna.html
nebo

www.nipos-mp.cz
NIPOS – Národní informační a poradenské středisko pro kulturu

Emilie Zámečníková: CESTA K PŘEDNESU

aneb PRŮVODCE PRO PEDAGOGY A MLADÉ RECITÁTORY

Netradičně pojatá kniha o tom, jak inspirovat a vést děti a mladé lidi k literatuře prostřednictvím přednesu. Je určena všem, kdo pracují s dětmi a mládeží a věnují se dramatické výchově, literární výchově a možnostem interpretace krásné literatury – tedy učitelům literárně-dramatických oborů ZUŠ, učitelům českého jazyka a literatury na základních a středních školách, vedoucím dětských a mladých divadelních a recitačních souborů, vychovatelům školních družin, studentům vysokých škol pedagogického a uměleckého směru i dalším zájemcům, kteří jsou přesvědčeni, že na cestě k četbě a krásné literatuře může přednes významně pomoci.

Z obsahu knihy: Proč recitovat? Co je přednes? Co není přednes. Co je přednesu blízké (Rétorika, Přednes vlastní tvorby, Předčítání). Recitovat může každý. Cesta k textu: Jak hledat a vybírat literaturu pro přednes – Jak dál ze shromážděné literatury vybírat, jak ji posuzovat? – Recitovat poezii, nebo prózu? – Přednes vlastní tvorby Slam poetry. Cesta do hlubin textu: Proč je nutný rozbor textu? – Proč by se měl recitátor podílet na rozboru – Jak lze při rozboru postupovat? – Úprava textu pro přednes. Cesta od textu k vystoupení. Výstavba recitačního vystoupení: Čtení nahlas – Předčítání – Hledání výrazových prostředků. Vybavenost recitátora. Zápas s trémou. Recitační vystoupení, jeho reflexe a rozbor. Recitátor a přehlídky, soutěže, festivaly.

Publikace obsahuje obsáhlý slovníček pojmů, které s problematikou přednesu a interpretace souvisejí, a bohatý seznam doporučené literatury.

Knihu napsala Ema Zámečníková, jedna z nejvýraznějších osobností současné dramatické výchovy a přednesu, lektorka mnoha dílen a seminářů a učitelka LDO ZUŠ Na Střezině v Hradci Králové, jejíž recitátoři a soubory vystupují pravidelně také na celostátních přehlídkách Dětská scéna a Wolkrův Prostějov. Text doprovázejí bohaté ilustrace Zuzany Vítkové.
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