[bookmark: _GoBack]Sestry a bratři, členové Orla, 

zveme Vás na Pochod pro život 

v sobotu 2. 4. 2016 v Praze

Orelští účastníci jsou vítáni s prapory v pražské katedrále sv. Víta na mši sv., v Praze na Klárově u pořadatelské služby i na samotném pochodu (viz. program níže)

XVI. Národní pochod pro život je největší manifestací věřícího lidu a obhájců tradičních hodnot obecně v České republice. Pořádá jej Hnutí Pro život ČR pod záštitou prezidenta republiky a s podporou našich biskupů. Jeho smyslem je pozvednout hlas na obranu nenarozeného života, tradiční rodiny a přirozených hodnot a práv Božích ve společnosti! Hlavním smyslem pochodu je upozornit na stále přetrvávající praxi zabíjení počatých dětí před narozením a vyslovit požadavek na změnu legislativy i smýšlení lidí.

Orel se k Pochodu pro život připojuje jako spoluorganizátor. Budeme svoji organizaci veřejně prezentovat na této významné manifestaci věřícího lidu. Proto s sebou přineste orelské vlajky (modrobílá s logem Orla), orelská loga (modrá či žlutá plachta s logem Orla), příp. orelské prapory a státní vlajky. Vzhledem k možnostem (počasí) přijďte v orelských stejnokrojích. Organizátoři prosí orly o pomoc v pořadatelské službě (hlaste se, prosím, u organizátorů z Hnutí Pro život, příp. u br. Vejvara, nejlépe hned po mši sv. před katedrálou).

 Program: 

10:00 pontifikální mše svatá v katedrále sv. Víta. Celebruje Mons. Dominik kardinál Duka OP, 
           arcibiskup pražský (orlové s prapory v katedrále)
12:00 program na Klárově (metro Malostranská), oběd pro rodiny s dětmi (orlové se řadí u orelské 
           vlajky u organizátorů, zde se hlásí k pořadatelské službě)
14:00 zahájení XVI. Národního pochodu pro život na Klárově 
14:30 Pochod pro život centrem Prahy 
16:00 zakončení u sochy sv. Václava na Václavském náměstí (blíže: http://pochodprozivot.cz/)

 

 

Kontakt: br. Stanislav Vejvar, e-mail: standa.vejvar@volny.cz, www.orel.cz
