Lesní kluby 2022         „Vraťme děti do přírody“

Termíny:  
25. – 29. 7.   téma Afrika  
8. – 12. 8.      téma Amerika
Rezervace zde


LESNÍ KLUB nabízí dětem týden v zoo nabitý zábavou a seznámením s tábornickými dovednostmi jako alternativu k hraní počítačových her a nudnému lenošení. Spolu s umístěním tábornických aktivit do atraktivního prostředí zoologické zahrady a s pozorováním vybraných zvířat chceme zprostředkovat dětem nezapomenutelné zážitky a snad i navázání nových kamarádství, která jsou v dnešní době už tak vzácná.    Zázemí Lesního klubu je tábořiště vytvořené velkými stany pro jednotlivá stanoviště – tymply. Každý stan má pevnou podlahu, malou kuchyňku a je vybaven uzamykatelnými skříňkami. Probíhá zde náhradní program v případě silného deště. Tábořiště se nachází přímo v areálu zoo, ovšem mimo běžně přístupnou návštěvnickou trasu a poskytuje tak dětem bezpečí a soukromí.


Tympl – 24 dětí a 3 vedoucí.
Každé stanoviště (tympl) má svoji celotáborovou hru (CTH), která bude probíhat od pondělí do čtvrtka, kdy bude mít vyvrcholení. V pátek pak na závěr pro všechny bude pokladová hra. 

Tympl: AFRIKA – Naděje klíčí v černém kontinentu
Studenti po nouzovém přistání letadla na hladině moře u břehů Afriky putují nebezpečným kontinentem do vnitrozemí najít záchranu a bezpečí.

Tympl: AMERIKA – Asie až do posledního dechu
Seznámení s exotickou faunou a florou kontinentu, který jeho objevitel Kolumbus až do smrti považoval za Asii. 



Cena: 3600 Kč


Cena zahrnuje: každodenní vstup do zoo, celodenní péči o malé táborníky, pitný režim a stravu, ve čtvrtek přespání v zoo, hry v rámci celotáborových her jednotlivých stanovišť, ve čtvrtek večerní prohlídka zoo, hygienický materiál, materiál pro realizaci her a tábornických disciplín a dovedností.


[bookmark: _GoBack]Do příměstského tábora nabíráme děti ve věku 7–13 let.   Účastník mladšího věku se sourozencem po dohodě. 



Program:
- 7:45 - 8:15 převzetí dětí u sezonního vstupu
- 8:15 - 8:30 jízda vláčkem do tábořiště
- 8:30 - 9:00 seznámení s denním programem
- 9:00 - 12:00 dopolední program – celotáborová hra
- 12:00 - 13:30 oběd, poobědová siesta
- 13:30 – 16:00 odpolední program – celotáborová hra, svačina
- 16:00 - 16:15 předání dětí rodičům


Čtvrtek bonusový program - přespání v zoo
- 16:00 - 16:30 svačina
- 16:30 - 18:00 promítání filmu dle výběru v kinosále
- 18:00 - 19:30 večerní pozorování zvířat
- 19:30 - 21:00 večerní hry
- 21:00 - 21:30 stezka odvahy
- 21:30 večerka
Turnus vede hlavní vedoucí tábora – pedagogický pracovník Úseku stanice zájmových činností Zoo Brno.



Upozorňujeme rodiče, že není v našich silách zajistit dětem diety nebo měnit jídla dle chuti dětí, obědy jsou předem objednané (potravinové alergie pište do přihlášek). Prosím, vezměte v potaz, že děti navštíví v rámci programu vybraná zvířata, ale nedojde k přímé manipulaci s exotickými zvířaty a ani není možné, aby děti vykonávaly úkony chovatele. 



Kristina Horáková, tel:  720 051 981
rm@orel.cz 
horakova@orel.cz 
