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Zápis z 12. zasedání rozšířené Kulturní rady Orla

 

Datum jednání: 22.2.2014
Místo jednání: Brno, Pellicova 2a
 

Přítomni:
MgA. Petr Pěcha


Monika Mezulianíková




Anežka Sochová

František Severin



Bc. Marie Hlavicová

Jan Cholewa, jednota Val. Meziříčí
Marie Pachtová, jednota Vyškov

Božetěch Kostelka, člen ústřední revizní komise
Marie Habartíková, jednota Kunovice u Uh. Hradiště
Anna Hrušková, jednota Kunovice u Val. Meziříčí
Marie Hrušková, jednota Kunovice u Val. Meziříčí
Zdenka Fialová, jednota Silůvky

Helena Dohnálková, jednota Moutnice

Alena Pololáníková, jednota Horní a Dolní Loučky

Jana Pololáníková, jednota Horní a Dolní Loučky

Omluveni: 
PhDr. Stanislav Vejvar
Představení zastoupených jednot co se kultury týče:
br. Cholewa, jednota Val. Meziříčí: 15 let školy sv. Salvátora Val. Meziříčí, prezentace Orla na nástěnce v obci.
ses. Hrušková, jednota Kunovice u Val. Meziříčí, založena 2008: den matek, adventní koncerty, začíná sportovní činnost.
ses. Pololáníková: Horní a Dolní Loučky, založena 2004. Jednota zatím zaměřena na sportovní aktivity. Kulturní aktivity nejsou momentálně žádné. Rozhodli se, že založí čtenářský klub. Předpoklad setkání cca jednou za měsíc, rozprava o přečtené knize.
ses. Fialová, jednota Silůvky: zábavy, plesy, hody, závody (ve spolupráci se Sokolem nebo obcí), účast na duchovních akcích (poutě), svátek matek, svatoanenské hody, v listopadu orelské svatomartinské hody, vánoční koncert (spolupráce s obcí), návštěva starých členů Orla.
ses. Habartíková, jednota Kunovice u Uh. Hradiště: Zlatá réva – předkolo ústřední recitační soutěže, návštěvy seniorů, duchovní setkání mladých na Velehradě (ale nízká účast), každoročně pomoc při Cantate, občas nácvik besedy na ples.
ses. Dohnálková, jednota Moutnice: má na starosti kulturu již 25 let. Každý rok ples, na orelské akce v současné době ale nechodí členové jiných organizací. Army bál  v roce 2013, účast asi 250 lidí (dobové oblečení), den matek (přibližně dvouhodinový program), návštěva starých členů, pravidelná účast na Cantate, spolupodílnictví na organizaci hodů, pravidelná akce výstava Betlémů (přes 300 Betlémů) – náročná příprava, již během roku mapují, kde je zajímavý Betlém. Na konci roku návštěva starých členů s orelským kalendářem. Podporují akce typu výtvarná soutěž, spolupráce s farností. Pořídili 5 párů krojů (pouť do Žarošic). 

ses. Pachtová, jednota Vyškov: ples pořádá Orel s KDU-ČSL společně, ples plně vyprodán, je to setkání i mladých z farnosti a okolí. Velká tombola. Lidé se baví mezi sebou, není třeba je nějak speciálně zabavovat. Spolupráce Orla s centrem pro rodinu.

Problémy v Orlu v oblasti kultury, jak je vnímají účastníci jednání:
Nabídka aktivit nejen pro mladé je tak široká, že se Orel v široké nabídce akcí ztrácí. I věřící jdou často raději jinam, než na orelskou akci. Akce je pro početnější rodinu finančně nákladná (např. návštěva plesu).

Akce, které se v obci s jednotou Orla nabízejí, mají často spíš ráz akce farnosti, než akce orelské.

Příčinou nízké účasti může být i souběh akcí (např. ples a moutnický běh).

Akce opakující se každý rok potřebuje obnovu a každý rok je třeba přidat něco dalšího, oživit. Stereotyp má za následek, že akce upadá. 

U některých akcí (např. ples) úvaha, zda nepořádat akci každý druhý rok a vždy jí dát nějakou speciální náplň, která přitáhne lidi – např. army bál.

Jsou jednoty (župy), kde je několik orelských aktivit (akcí), které se pořádají pravidelně. Pravidelně s tedy scházejí spolu stále stejní lidé, ale nikdy se účastníci různých akcí nesejdou dohromady, najednou.

Nutná komunikace jednoty s místní školou.

Důležitá je modlitba. Modlitba je to, co orelské akce odlišuje od ostatních. Bez modlitby aktivita nevydrží. Pokud během akce nezazní orelská modlitba, nelze akci považovat za orelskou, i když je Orel formálním pořadatelem. Pokud není na akci nikdo, kdo by se modlitby ujal, lze řešit „modlitbou na dálku“ – např. cvičení maminek s dětmi, které vede nevěřící maminka. Modlitbou na dálku je míněno, že se někdo věřících členů Orla v době, kdy cvičení maminek s dětmi začíná, pomodlí orelskou modlitbu, i když na samotné akci není účasten. Orelskou modlitbu lze vytisknout, pověsit na nástěnku – i nečlenové Orla a nevěřící tak budou mít možnost se s ní seznámit a bude přítomna v písemné podobě.

Za účast na akci je nutné platit. Doporučuje se spíše symbolická částka, aby cena byla ve srovnání s obdobnými aktivitami nízká. Co je úplně zadarmo, toho si lidé neváží.

Nejcennější na orelském společenství je ochota pomoci. Budoucnost je v malých skupinách, při masových akcích je vzájemná konkrétní pomoc dost obtížná. 

Aktivity podléhají módě. 

Málo se chválíme, málo oceňujeme sami mezi sebou, co se podařilo. Možná i toto je příčinou nezdaru, únavy, neochoty se zapojit, otrávenosti. Je třeba provádět neustále zpětnou vazbu a oceňovat snahu organizátorů.
Stane-li se akce individuální projekcí jednoho člověka, upadá.
V každé aktivitě je potřeba mít kvalitního člověka (vůdčí osobnost).

Na prvním místě by měla být kvalita, nelze předvádět věci, které nesplňují základní požadavky kvality. Často se řeší otázka, zda pořádat alespoň nějakou činnost nebo aktivitu, byť nízké nebo pochybné kvality, nebo nic, protože kvalita není k dispozici. Pokud už se připustí, že kvalita bude na nižší úrovni, pak je ale nutné, aby samotná akce, samotný proces přípravy byl kvalitní a účastníky bavil. 

Návrhy, které zazněly:
V recitační soutěži vytvořit dvě střediska ústřední akce –Lubina je pro české jednoty daleko. Než se tradice vytvoří, asi by to trvalo déle, ale výsledkem by mohlo být rozšíření kulturní práce.

Přehlídka výrazového čtení (bez omezení věku). 

Přehlídka autorského čtení (řada lidí píše texty jen tak pro sebe, možnost prezentace na veřejnosti). Při akcích Noc kostelů číst např. úryvek ze života svatých nebo života významných osobností apod. Obdoba výrazového čtení. 

Uspořádat školení, jehož náplní by bylo: efektivní vedení porady, vedení schůze jednoty, organizace práce v kolektivu, výběr vedoucího pro akci, školení vedoucího, rozdělení práce, vedení jednotlivých aktivit. Školení organizovat v zimě. 

Neorganizovat ústřední akci stále na jednom místě, ale na různých místech, aby dostupnost byla lepší a levnější vždy pro jiné jednoty. Návrh diskutován se závěrem, že změna místa konání ústřední akce je problematická. Organizace ústřední akce je velice náročná a mohlo by se stát, že by ústřední akce při změně místa konání zanikla. Také by změna lokality mohla být chápána jako neúcta k zakladatelům ústřední akce.

Nabídka semináře mluvené slovo. Seminář vede Veronika Rajtr-Pavlová, členka poroty soutěže Svatováclavská réva. Na semináři se probírá výběr vhodného textu, práce s textem, různé způsoby přednášení, uchopení textu, porozumění textu. Pokud by se semináře účastnilo i dítě, lektorka předvede práci s dítětem. Lektorka je ochotna seminář pořádat přímo v jednotě / župě. 

Na pouti na Hostýně při orelském shromáždění nechat zaznít báseň nebo text se vztahem k poutnímu místu, pouti apod.

Titul ústřední akce uděluje ústřední rada. Slovo ústřední není důležité, je důležitá samotná akce. I ústřední akci musí na prvním místě organizovat místní jednota. Nikde není dáno, kolik ústředních akcí má být. Bude-li jiná (nová) ústřední akce, může být v kterékoliv lokalitě. Záleží na tom, aby se v místě našel někdo, kdo bude takovou akci organizovat. 

Jiné náměty:
Orel by měl být otevřenější vůči ostatním, je hodně sevřený a uzavřený sám do sebe.

Na semináři se věnovat spíš jedné aktivitě a hlouběji. Konkrétnější formulace a návody pro danou aktivitu.

Praktický seminář Improvizační liga
S improvizačním divadlem seznámila Zuzana Hájková.
Zapsala: Anežka Sochová

Odsouhlasil: Petr Pěcha
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